

КРАСНОРЕЧИВЫЙ ПРИМЕР РАЗУМНОЙ ПОЛИТИКИ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ЦК КПСС—В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ МИРОВОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ПОЗИЦИЯ не только всех коммунистов, но и всего чехословацкого народа единодушна. Наш народ полностью поддерживает политическую концепцию, выраженную в решениях совещаний коммунистических и рабочих партий в 1957 и 1960 годах, на которых основывается ответ ЦК КПСС на позицию руководителей Коммунистической партии Китая, заявил член-корреспондент Чехословацкой академии наук, директор Института истории КПЧ Павел Рейман в связи с опубликованием в чехословацкой печати открытого письма ЦК КПСС.

Венгерская газета «Непсабадшаг» напечатала полные тексты открытого письма ЦК КПСС и письма ЦК КПК от 14 июня.

Комментируя эти документы в передовой статье, озаглавленной «Непоколебимо по-ленинскому пути», газета пишет: изложенные в китайском письме взгля-

ды, касающиеся как современного международного положения, так и всеобщих принципов марксизма-ленинизма, опровергаются опытом нашей партии, венгерских коммунистов и венгерского народа. Именно линия, на которую нападают китайские товарищи, ее правильное применение и осуществление в наших условиях привели в нашей стране к быстрому укреплению диктатуры пролетариата, к всестороннему ускорению социалистического развития, к новому расцвету политической, экономической, культурной жизни, к быстрому росту международного значения и авторитета нашей Родины. Поэтому раскольническая позиция китайских товарищев не только не может найти у нас поддержки, но и вызывает решительный протест у всех членов партии. Венгерские коммунисты целиком согласны с письмом ЦК КПСС.

Хорошо подготовиться и без потерь убрать горох

Убирать горох — дело очень трудное, особенно в наших сибирских условиях. Трудность вызвана неодновременностью созревания и способностью гороха к полеганию. Вести уборку прямым комбайнированием — значит потерять большую часть урожая, в результате высapsulation передревших нижних стручков. В то же время зерно верхних стручков будет иметь повышенную влажность, что приведет к самосозреванию и порче зерна.

Для скашивания гороха в валок в настоящее время выпускаются приспособления ПВ-2,1 к сенокосилкам и бобовые жатки ЖБА-3,5. В нашем управлении в этом году посеяно 7262 гектара гороха, а машин для скашивания в валок недостаточно. Нагрузка на одну косилку и бобовую жатку составляет 62 гектара. Чтобы провести уборку в лучшие агротехнические сроки и без потерь, необходимо уменьшить нагрузку на косилку до 35 гектаров. Следовательно, нужно уделять особое внимание подготовке к уборке.

Какая же работа проводится в хозяйствах? В Яйском совхозе переоборудуются тракторные сенокосилки — вместо пальцев с противорежущими пластинками неподвижной нож. Такая косилка хорошо скашивает полеглый горох. Все полученные новые бобовые жатки ЖБА-3,5 собраны, остается только навесить их на тракторы и обкатать. Изготовлено 9 уширенных подборщиков. Такими подборщиками легче подбирать неровные валки гороха.

Совершенно другая картина в Троицком совхозе, колхозах «Победа», «Прогресс» и ряде других хозяйств. В Троицком совхозе нагрузка на косилки очень большая. В то же время главный инженер совхоза тов. Козлов не думает приобретать бобовые жатки. Он ссылается на то, что имевшаяся в совхозе жатка в прошлом году работала плохо. Но опыт передовых хозяйств обла-

сти показывает, что бобовые жатки можно с успехом применять на уборке гороха. И в плохой работе жатки виноваты прежде всего механики во главе с тов. Козловым. Нужно было оказать практическую помощь механизаторам в освоении жатки и тогда она работала бы хорошо.

В колхозе «Победа» к переоборудованию косилок и изготовлению уширенных подборщиков еще не приступали, несмотря на то, что нагрузка на косилку с приспособлением составляет более 100 га. Такое же положение и в других колхозах. Никакой работы не проводится и в отделениях «Сельхозтехники». Правда, в Ижморском отделении специалисты обещались навесить бобовую жатку на зерновой комбайн СК-3, чтобы косить горох на повышенной скорости. Но прошло уже более полумесяца, а жатка до сих пор не навешана.

На складе лежат коробки для установки спаренных подборщиков на комбайн, но до сего времени в отделении не собрали ни одного спаренного подборщика, хотя бы для колхозов, находящихся на комплексном обслуживании. Не понятно, чем занимается инженер по ремонту и внедрению новой техники тов. Харченко?

Времени до начала уборки гороха остается немного. По опыту передовых хозяйств косовица начинается в третьей декаде июля. Поэтому сейчас нужно поставить под особый контроль подготовку косилок, жаток, подборщиков, комбайнов. Необходимо в ближайшее время собрать бобовые жатки, испытать их, научить механизаторов работе на них до начала уборки.

Перед механизаторами стоит ответственная задача — довести нагрузку на косилку до 25—30 гектаров, на комбайн — до 45—50. Тогда будет уверенность, что в этом году горох мы сумеем убрать без потерь.

Все польские газеты публикуют обширное изложение открытого письма ЦК КПСС.

Газета «Жице Варшавы» подчеркивает, что КПСС выступала и будет выступать в защиту единства и сплоченности социалистического содружества и всего мирового коммунистического движения.

Секретарь парткома ПОРП завода качественных сталей «Варшава» Тышевский в беседе с корреспондентом ТАСС сказал: в открытом письме ЦК КПСС затронуты самые важные в настоящее время проблемы международного коммунистического движения. Опубликованное письмо — красноречивый пример разумной политики Коммунистической партии Советского Союза.

В передовой статье, посвященной открытому письму ЦК КПСС, центральный орган Коммунистической партии Финляндии газета «Кансан Утисет» подчеркивает ошибочность и неприемлемость в качестве линии деятельности международного рабочего движения, линии, защищаемой китайскими товарищами. В статье указывается, что китайские руководители фактически отвергли одобренные коммунистическими партиями социалистических стран в 1957 году и коммунистическими и рабочими партиями мира — в 1960 году документы и намеченную ими линию деятельности. Несмотря на это, отмечает газета, Центральный Комитет КПСС продолжает переговоры и делает все возможное для укрепления единства социалистического лагеря и мирового коммунистического движения.

Греческая газета «Агви» поместила на двух полосах подробное изложение открытого письма ЦК КПСС.

«Агви» отмечает, что в письме дана всесторонняя и обстоятельная критика ошибочных взглядов ЦК КПК и его разногласий с КПСС и другими коммунистическими и рабочими партиями.

(ТАСС).

ДНЕВНИК

ухода за посевами и заготовки кормов

По оперативным данным на 17 июля колхозы и совхозы управления обработали кукурузы на второй раз 11791 гектар — 70 процентов к фактическому посеву, заложили силоса из дикорастущих трав 5997 тонн — 62 процента к заданию на июль, засировали сена 1350 тонн — 3 процента к годовому плану.

Соответственно по хозяйствам (показываются проценты):

СОВХОЗЫ:
Троицкий 74 88 0,3
Святославский 100 48 5,9
Ижморский 53 73 2,7
Первомайский 78 123 4,9
Улановский 58 29 3,0
Яйский 56 15 0,5

КОЛХОЗЫ:
им. Жданова 80 — 1,7
«Прогресс» 41 25 0,7
«Победа» 100 180 8,7
им. Ленина 80 122 2,3
«Кр. птиловец» 100 16 7,8
«Родина» 32 — 1,0
«Азат Себер» 93 25 10,8

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов труда

Год издания 1-й

№ 62

Четверг, 18 июля 1963 года.

Цена 2 коп.

ПЛАН—ЗАКОН

В третьем квартале продадим государству:
мяса 20 тыс. цент.,
молока 73.400 цент.,
яиц 700 тыс. штук

Сводка

по заготовкам продуктов животноводства колхозами и совхозами управления на 10 июля (в процентах к плану трех кварталов)

М я с о	М о л о к о		Я и й ц а		Ш е р ъ	
	заним.	вып.	заним.	вып.	заним.	вып.
место	план	место	план	место	план	

СОВХОЗЫ:

Троицкий	5	30,9	4	58,0		
Святославский	7	30,4	11	45,9		
Ижморский	3	35,0	9	48,3	5	60,5
Первомайский	2	35,9	2	62,7	8	38,6
Улановский	8	30,3	3	58,6	4	72,4
Яйский	1	45,0	1	65,5	7	51,8

КОЛХОЗЫ:

им. Жданова	4	31,2	5	58,0		
«Прогресс»	6	30,7	7	55,1		
«Победа»	10	29,5	8	52,8	1	116,6
им. Ленина	13	21,3	6	56,0		9
«Кр. птиловец»	9	30,3	13	43,8	3	80,5
«Родина»	11	28,6	10	48,0	2	85,4
«Азат Себер»	12	28,0	12	44,2	6	59,8
По управлению		44,5		56,9	73,0	99,5

Победители
в соревновании —
Яйский совхоз
и колхоз „Азат Себер“

Бюро парткома производственного управления и комитет профсоюза рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов по надою молока за июнь. Первое место (по совхозам) присудили коллективу Яйского совхоза (директор тов. Медведев, секретарь парткома тов. Ветошкин, председатель рабочего комитета тов. Маслов), получившему за месяц по

275,2 кг молока от каждой коровы. За совхозом остается переходящее Красное знамя. Ставка на молоко в июне по 284,8 кг на корову.

С большим напряжением трудились в июне коллективы Троицкого совхоза (директор тов. Власов, секретарь парткома тов. Ларионов, председатель рабочего комитета тов. Клейменов), колхоза «Победа» (председатель тов. Осадчий, секретарь парткома тов. Ровков).

Отмечена неудовлетворительная работа в борьбе за увеличение производства молока Святославского совхоза (директор тов. Гнеденко, секретарь парткома тов. Попов, председатель рабочего комитета тов. Волошин), колхоза «Родина» (председатель тов. Юнусов, секретарь парторганизации тов. Биккулов), добившийся

МОЛОДОСТЬ ПОЕТ, МОЛОДОСТЬ ЦВЕТЕТ



Мир без песен тесен

СЕГОДНЯШНИЙ праздник — букет песен. Все поют. И это понятно. Ведь мир без песен тесен.

Я тоже люблю песни. Я работаю зав. клубом села Ивановка. У нас организована своя художественная самодеятельность. 20 июля мы поставим концерт перед хлеборобами.

И в нем будет много песен. Потому что песни придают силы в работе. Без них, мне кажется, немыслима жизнь.

Елена ГАЛКИНА,
зав. клубом.

ШЕСТОЙ раз отмечает вся наша страна День советской молодежи. Уже стало традицией встречать этот день трудовыми подарками, рапортовать о новых успехах.

Есть о чем рассказать сегодня многим комсомольцам нашего района. Создано 10 комсомольско-молодежных ферм. Во время весенней страды работало 37 комсомольских звеньев и агрегатов. За ними закреплено 5000 га пропашных культур. Это немалая площадь. Но засеять — половина дела. Гораздо сложнее задача обработать посевы, очистить их от сорняков. Над этим и трудится сейчас молодежь.

Кто не знает комсомольцев М. Проныкина, И. Записных, А. Литвиненко из Улановского совхоза, Г. Михайловского, И. Баранова из Троицкого, В. Силянтьева из Ижморского совхоза? Они прочно заняли место среди лучших хлеборобов управления.

Не отстают от ребят и девчата. Многие из них работают доярками. Особенно отличается молодежь Судженской и Ольговской ферм Яйского совхоза.

Молодежь наступает. Она полна сил и энергии. Она терпеливо учится у старших и идет дальше. Потому что молодежи по душе непокой, потому что молодежь не умеет успокаиваться на достигнутом.

Галина Власова — доярка. Она работает на ферме в Ольговке недавно. Но это не мешает ей в работе буквально «наступать на пятки» М. И. Яковлевой. А ведь она лучшая доярка в районе.

За полгода Галина надоила от каждой коровы по 1665 кг молока. Ее результат всего на 16 кг ниже лучшего в управлении.

Своим трудом завоевали почет и уважение животноводы А. Свириденко, Л. Григорьева и Э. Шмелльцер, Г. Попкова и В. Семенова.

В том, что управление счастью справилось с выполнением подугодового плана по заготовкам продуктов животноводства, немалая и их заслуга.

Чаще стали освещать недостатки и лучи «комсомольского прожектора». Ярко они светят в Анжерском и Ижморском совхозах. Несколько рейдов по качеству сдаваемой продукции провели «прожектористы» Ижмер-

ского горизавода. И дела улучшились.

Комсомольцы колхоза «Красный птиловец» заметили, что молоко на гуртах не охлаждалось. Правление мер к этому не принимало. Это стало достоянием «прожектористов». И что думаете, не помогло? На другой день колхоз сдал молоко не 20—24 процента кислотности, а 18. Так молодежь борется за качество продукции.

Из всего этого видно, что с комсомольским задором трудилась и наша молодежь накануне своего праздника.

И вот он наступил.

Все эти дни Я до края была заполнена песнями. Оно и приятно — молодежь унывать не умеет. А тем более в свой праздник. Еще в субботу со всех концов района потянулись в рабочий поселок автомашины. Они украшены зеленью. В руках у многих цветы.

Вот подъезжают комсомольцы Анжерского совхоза. Их делегация представительная — около 150 человек. Сыплются шутки, звучит веселый смех. Спортсмены первым делом обступают волейбольные площадки. Здесь уже идут соревнования. Меряются своими силами волейболисты ЦРММ и Яйской школы № 2.

А рядом идут жаркие бои у городошников.

С самого утра в воскресенье ребята и девушки заполнили стадион. Празднование начинается марш-парадом спортсменов.

Заместитель секретаря комитета комсомола Тамара Тимонова поздравляет собравшихся с замечательным праздником.

— У нас сегодня двойной праздник, — говорит она. — Он особенно радостный еще и от того, что юноши и девушки внесли достойный вклад в дело досрочного выполнения полуторагодового плана.

С краткой речью выступил зам. секретаря парткома И. В. Баринов.

После торжественной части на стадионе продолжаются соревнования по волейболу, городкам, футболу. Первенствовала здесь команда ЦРММ.

А теперь давайте заглянем в сад лесоперевалочной базы. Накануне вечером здесь проходил бал. И только нарядная молодежь стала собираться у танцплощадки, как хлынул дождь. Но бал продолжался как ни



Коллективы художественной самодеятельности района показали на летней эстраде свое мастерство.

НА СНИМКЕ: выступают участники художественной самодеятельности Ново-Николаевского сельского клуба.

Фото В. ХВОРОВА.

чем не бывало. Дождь не помешал исполнению и русских народных песен.

Теперь на летней эстраде продолжается смотр художественной самодеятельности. Сад наполнился песнями.

Выступают самодеятельные артисты ЛПБ, ЦРММ, некоторых совхозов. Звучат песни Соловьевы-Седова, Мурадели «Бухенвальдский набат». Много было

А потом веселье перенеслось за плотину. Высоко в небо взметнулись искры костра. Кругом песни, смех.

Поздно вечером кончается праздник. Уезжают юноши и девушки на машинах. Их завтра ждут новые трудовые дела.

С. ЛЫСЫЙ.

ПОРАБОТАЕМ НА СОВЕСТЬ

Я работаю трактористом. Работаю недавно, всего год. Мы посоветовались еще перед посевной и решили своим комсомольско-молодежным звеном — не подведем. И не подвели. Сев провели в кратчайшие сроки, а сейчас ведем обработку посевов.

А вообще с нашими ребятами, как говорится, горы свернуть можно. Дружное звено.

— Кто же возглавляет?

— Я звеньевой.

— А секретарь комсомольской организации?

— Я же и секретарь. К тому же и член комитета комсомола. Мы часто с ребята-

ми заводим разговор о будущем и каждый говорит — надо учиться. Это поможет и в жизни и в работе.

На праздник из нашего Анжерского совхоза приехало около 150 человек. Прямо с субботника. Праздник понравился. А дальше? Как поется в песне трактористов «мы чудесным конем все поля обойдем, соберем и посевем, и вспашем». Словом, поработаем на совесть.

Юрий МУРУЧОВ,
тракторист, звеньевой
комсомольско-молодежного звена.



На снимке: парад физкультурников на стадионе.

ОНИ КОВАЛИ ПОБЕДУ

ПУСТЬ ЕЩЕ ЯРЧЕ ГОРЯТ
ОГНИ СОРЕВНОВАНИЯ!

С первых же дней создания производственного управления Яйский и Троицкий совхозы вступили в соревнование за дальнейший рост производства всех видов продуктов сельского хозяйства. В первом квартале коллектив Троицкого совхоза далеко отстал от своих соревнующихся товарищей, он даже остался в долгу перед государством по заготовкам молока — недовыполнил квартальный план.

Этот тревожный факт заставил критически отнестись к своей работе партийную организацию, всех руководителей и специалистов совхоза и отделений. Партиком и дирекция стали держать под постоянным контролем работу каждой фермы, создали животноводам необходимые условия для высокопроизводительного труда.

Все это дало положительные результаты. С переведом скота в летние лагеря разница в производстве молока стала резко сокращаться. Если в июне у Троицко-



Ольговской ферме присвоено звание фермы коммунистического труда. В Яйском совхозе она славится высокими надоиами. Животноводы получают много молока летом и зимой. Летом — за счет правильной пастбибы и обильной подкормки, зимой — за счет кукурузного силоса, которого дают по 30—35 килограммов каждой корове в сутки.

За полугодие ферма получила по 1459 килограммов молока от каждой коровы. Это самый высокий показатель в нашем управлении.

На снимке: доярки этой фермы (слева направо) Галина Ивановна Занина, Раиса Александровна Алешина, Галина Васильевна Башева, Зинаида Константиновна Бугрова, Галина Евгеньевна Снегирева, Елизавета Петровна Рогатых и Александра Васильевна Алешина. Это их золотыми руками ковалась победа.

Работники фермы выступили инициаторами соревнования за «плюс 200». Будем надеяться, что слово свое они сдержат.



Валя Ревякина — молодая доярка Листвянского отделения Троицкого совхоза. За июнь она получила молока по 291 килограмму на корову.

В первой декаде июля подняла надои до 14 килограммов от коровы в сутки.

го совхоза надои были на 22 килограмма на корову меньше, чем у Яйского, то уже в первой пятидневке июня они сравнялись.

Соревнование продолжается. Кто будет победителем в июле — покажет время. Но пока впереди по надоям Яйский совхоз. Но ради справедливости следует сказать, что руководителям и специалистам этого хозяйства успехи, очевидно, начинают кружить голову. Они неудовлетворительно подготовились к приему большого молока и сейчас теряют много молочной продукции из-за качества — плохое качество. В Троицком совхозе этого нет. Еще в зимнее время почти во всех отделениях забуртовали снег прямо на пастбищах (местах будущих стоянок дойных гуртов). Сейчас снежные бурты, покрытые сверху соломой, служат прекрасными холдингниками, где очень удобно хранить молоко.

Бюро парткома производственного управления, управление и комитет профсоюза дали хорошую оценку обоим совхозам за результаты работы в июне. Эта оценка всему коллективу, и в первую очередь — передовикам производства, кто показывает пример, как надо бороться за высокие надои. Передовых доярок и пастухов в обоих совхозах очень много. С отдельными из них вы можете познакомиться по этим снимкам.

Пусть еще ярче разгораются огни соревнования между совхозами, между фермами и отдельными животноводами этих хозяйств!



Пастух Судженской фермы Яйского совхоза Д. Д. Эллер. Он добился надоев молока: в июне по 293, с начала года по 1316 килограммов от коровы.

Фото С. Абдулина.



В прошлом году 200, нынче 1100 гектаров —

бот какая разница в посеве гороха в нашем совхозе. Как же убрать горох с такой огромной площади? Об этом мы думали еще тогда, когда сеяли. Хорошо проанализировали прошлогодние промахи и ошибки в уборке. А ошибки исходили из того, что мы не умели убирать. Читали много рекомендаций, советов, но не было у нас главного — опыта. Верно ведь говорится: один добрый опыт важнее семи мудрых научений. В этом, наверное, убедился каждый, кто был на семинаре, проведенном на Судженской ферме нашего совхоза.

А на семинаре были все главные инженеры, агрономы, механизаторы совхозов и колхозов управления. Учились косить горох.

Правда, он еще не созрел для уборки, но нам важно было практически освоить новую уборочную технику.

Первой пустили в работу бобовую жатку. Когда мы ее покупали, даже опытнейший механизатор — механик по сельхозмашинам И. К. Овсянников и тот сомневался: будет ли рабо-

НАУЧИЛИСЬ — ТЕПЕРЬ ЗА ДЕЛО!

СЕМИНАР ПО УБОРКЕ ГОРОХА

Испробовали косилки с льговским приспособлением. Но здесь не получилось нужного эффекта, потому что горох сырой. Это приспособление мы будем применять во второй стадии уборки, когда масса созреет, и на тех участках, где густота гороха нормальная.

Участники семинара убедились, что отлично работают и косилки с двойными ножами, и спаренные подборщики. Испытывались также косилки с боковыми граблями. Это приспособление дает возможность одновременно косить и сгребать массу в валок.

Наш совхоз уже сейчас имеет 22 косилки с двойными ножами, 6 бобовых жаток, 5 косилок со льговским приспособлением, 9 спаренных подборщиков. Словом, на каждый режущий агрегат придется не более 33 гектаров, а на подборщик — 30 гектаров. Есть все условия, чтобы горох нынче убрать быстро и без потерь.

В. КОЛБИНЦЕВ — главный инженер, А. ШВЕЦОВ — главный агроном, Яйский совхоз.

Вперед к коммунизму. 3 стр.
18 июля 1963 года.

Сердечные встречи в Узбекистане

ТАШКЕНТ. 14 июля партийно-правительственная делегация Венгерской Народной Республики, возглавляемая первым секретарем ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, председателем Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Яношем Кадаром, посетила Центральный Комитет Компартии Узбекистана.

В состоявшейся дружеской беседе приняли участие кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, Председатель Совета Министров республики Р. Курбанов и другие официальные лица.

Р. Курбанов рассказал гостям,

как из бывшей окраины царской России Узбекистан, благодаря претворению в жизнь ленинской национальной политики превратился в передовую, индустриально-аграрную республику с высоким уровнем культуры.

Отвечая на вопросы гостей, Ш. Р. Рашидов и Р. Курбанов сообщили о больших планах дальнейшего развития богатых производительных сил республики. Они отметили также успешное развитие экономических и культурных связей Узбекистана со странами социалистического лагеря, в том числе с Венгрией.

Янош Кадар интересовался деятельностью партийных и комсомольских организаций Узбекистана.

стана, задачами, которые они решают.

— У вас большие, вдохновляющие успехи и замечательные планы,— сказал он.— Своими делами вы не только развиваете свою республику, но и вносите весомый вклад в развитие всего социалистического лагеря.

Горячо поблагодарив за теплый прием и содержательную беседу, Янош Кадар пожелал узбекским товарищам новых успехов в труде.

После беседы венгерские друзья знакомились с районами массового жилищного строительства. На широких магистралях Ташкента их тепло приветствовали многочисленные труженики города.

В тот же день венгерские гости посетили сельхозартель «Кызыл Узбекистон», расположенную в 15-ти километрах от Ташкента. Колхозники встретили дорогих гостей с большой теплотой и радушением.

Руководители сельхозартели пригласили венгерских друзей осмотреть плантации хлопчатника. На полях состоялся оживленный разговор о мастерстве выращивания высоких и устойчивых урожаев хлопка, любовно называемого здесь «белым золотом».

Янош Кадар подробно интересовался методами работы узбекских мастеров хлопководства.

Говоря о своих делах и перспективах на будущее, члены сельхозартели рассказали, что они, как и многие тысячи сельских тружеников Узбекистана, борются за то, чтобы республика славилась не только «белым золотом», но и обилием животноводческой продукции. О том, как решается эта задача, гости узнали, побывав на одной из

животноводческих ферм. Яноша Кадара заинтересовал доильный агрегат типа «слонка». На ферме гости увидели много и других средств механизации, облегчающих тяжелую трудовую работу.

Члены делегации побывали в колхозной школе-интернате, где обучается и воспитывается 400 ребят, посетили колхозный Дом культуры.

Затем была продолжена задушевная беседа членов делегации с узбекскими колхозниками о путях развития общественного хозяйства.

Обращаясь к гостеприимным хозяевам, Янош Кадар заявил, что хорошие показатели тружеников артели свидетельствуют о высоком уровне культуры сельскохозяйственного производства в Узбекистане.

Вечером, по возвращении в Ташкент, гости из Венгрии были на концерте мастеров искусств Узбекистана. (ТАСС).

В. В. Маяковский

(К 70-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
ПОЭТА)

В богатой яркими дарованиями многонародной советской поэзии выдающееся место занимает Владимир Владимирович Маяковский.

С полным основанием он призван в нашей стране талантливейшим певцом. Идеи коммунизма, активная практическая деятельность во имя победы за светлое будущее были главными в его жизни и творческой деятельности. Этими идеями и практикой коммунистического строительства поэт проверял свою деятельность, по ней «мерил» качество поэтической работы.

Восторженный певец наших побед, он в то же время ярост-

но ненавидел все, что мешало нам строить коммунизм, он был непримиримым борцом против врагов Коммунистической партии, против врагов молодого социалистического государства.

Творчество Маяковского, великого поэта советской эпохи, имело и имеет для нашей литературы огромное принципиальное значение. Он—основоположник советской поэзии и ее первый классик. На его мужественном и целеустремленном творчестве воспитываются все новые и новые поколения советских читателей.

* * *

Однажды В. В. Маяковского спросили, долго ли будут жить его стихи. На это поэт ответил: «Они будут жить вечно». Революция

будет жить вечно, а я ее поэт». В этих словах не было ни капли самонадеянности—только безграничная преданность делу революции и глубокое понимание своей роли в ней.

Да, Маяковский всю свою страсть, всю душу, «всю свою звонкую силу поэта» отдал борьбе за перестройку



мира, за торжество коммунизма. И сейчас он рядом с нами—прав, тысячу раз прав поэт: чем ближе коммунизм, тем кажется значительнее и весомее звучат его стихи.

«Я вижу—

Где сор сегодня гниет,
Где только земля

простая—

На сажень вижу,
из-под нее

Коммуны
дома

прорастают».

Маяковский писал: «Я к вам приду в коммунистическое далеко...»

На экранах телевизоров

ПЯТНИЦА,

19 ИЮЛЯ

11.00 «Белая акация». Фильм-оперетта.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ
19.00 Двадцать пять славных лет. Передача, посвященная 25-летию Кемеровского ордена Ленина азотно-турового завода. По окончании — «Воздушный извозчик». Художественный фильм.

СУББОТА,

20 ИЮЛЯ

18.00 Для малышей. «Железные друзья». Мультипликационный фильм.

18.10 Для школьников. «Пионерское лето».

18.25 «Как мы помогали». Телевизионный кукольный спектакль.

18.45 Международное обозрение 19.00 «Вечно живой». Научно-популярный фильм.

19.20 Качество строительства—под контроль общественности!

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

21 ИЮЛЯ

17.00 Урок физкультуры.

17.15 Для школьников. «Клуб знаменитых капитанов». Телевизионный фильм.

18.45 Для молодежи. «Учитесь танцевать». Передача первая.

19.15 «Вступление». Художественный фильм.

20.55 «Гордость Кузбасса». Передача, посвященная Дню металлурга

21.25 «Для вас, товарищи металлурги!» Концерт.

Капризной была нынешняя весна, но для пчеловодства—благоприятной. Собрано много ценнейшего продукта—меда.

Богатый медосбор радовал всех, кто имеет в личном хозяйстве пчел. Но теперь такая радость для нас, жителей поселка «Новый свет», имеющих пчел, стала печалью.

Вся беда в том, что в нашем поселке никто не заинтересован заготовкой меда. Излишки продают некому.

В нашем магазине его не берут, объясняя тем, что нет тары. Красноярское сельпо тарой магазин не обеспечивает, а если и что-то даст, то не контролирует, куда она попадает. Так, 8 июня продавец магазина Иванникова получила фляги, но ни в

одну из них не попал мед пчеловодов нашего поселка. Фляги оказались в Мироновке, где, кстати, проживает ее отец—пчеловод и несколько близких знакомых. А желающих сдать мед у нас очень много.

Так неужели нам, чтобы прорвать мед, надо ездить по базарам? Разве нельзя сделать это проще, продав излишки в магазины. Государство-то больше заинтересовано именно в такой форме торговли.

Работникам Красноярского сельпо нужно срочно пересмотреть свое отношение к инициативе пчеловодов района и обеспечить магазин пустой тарой.

Пусть не будет пчеловодов, которые бы искали, кому прорвать мед.

Л. НАЗАРОВ.

Крупный выигрыш—за 30 копеек

В 1962 году было проведено 5 тиражей выигрышей по денежно-вещевой лотерее. В центральную сберегательную кассу посыпалось 500 тысяч рублей. Яи и другие кассы района были предъявлены выигрышные билеты на сумму 6990 рублей. Среди выигрышных один автомобиль «Запорожец», 4 ковра фабричной работы, 2 мотоцикла, 2 холодильника «Саратов-2», телевизор, 3 велосипеда, 8 швейных машин, стиральная машина.

В 1963 году только по двум тиражам нами выплачено выигрыш на сумму 2650 рублей. В нынешнем году будет проведено всего восемь тиражей выигрыш. По седьмому дополнительному выпуску тираж состоится в г. Рязани 12 ноября

с. г. и по восьмому выпуску в г. Курске—22 декабря 1963 года.

В связи с этим переносятся установленные сроки проведения тиражей выигрышей: по четвертому выпуску с 8 сентября на 5 августа 1963 года, по пятому выпуску—с 3 ноября на 8 сентября и по шестому выпуску—с 22 декабря на 7 октября. Тиражи выигрышей будут проводиться ежемесячно. Порядок и условия прежние.

Товарищи! Приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи, участуйте в тиражах выигрышей.

А. ДМИТРИЕВ,
заведующий центральной сберегательной кассой.

За водой за 2 километра

Дорогая редакция!

Убедительно просим вас вмешаться в «неразрешимую» для работников Ижморского поссовета проблему обеспечения жителей улиц Октябрьской, Чернышевского, Горького и Пушкина самой обыкновенной питьевой водой.

Вот уже больше 20 дней замерзла на замок водокачка, расположенная на ул. Чернышевского, из которой мы брали воду.

На ремонт? Хорошо. Пусть ремонтируют.

Но беда в том, что за это время к ремонту еще не приступали.

Сколько мы еще будем так мучиться—ходить за водой за 2 километра?

С. СОШНИКОВ,
слесарь комбината бытового обслуживания.

Редактор
К. И. КАБАНОВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора, и ответственного секретаря—1-119, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 0-13, типографии 1-32 через управление